

ECO DE AlicantE.

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 1053.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs. un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs. un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3.
En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

Jueves 28 Setiembre 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

EL CALOR.

(TEORIAS MODERNAS DE FISICA).

La teoría que reduce el mundo físico, a la materia y al movimiento, ofrece tales y tan seductoras apariencias, que no puede menos de excitar en nuestro espíritu cierta especie de desconfianza. Hechos a la complicación de las esteriores y las apariencias, nos admira tan grandiosa unidad, y de tal manera nos preocupan, que a las veces nos preguntamos con cierta inquietud si somos o no víctimas del deseo de simplificarlo todo. ¿Acaso esta hipótesis no es algo como un espejismo engañoso que nos hace entrever el plan de la naturaleza? ¿Acaso no pensamos seducidos por falaces generalizaciones? ¿O por ventura no nos vemos arrastrados a falsear los fenómenos para hacerlos entrar por fuerza en el cuadro de una teoría preconcebida? A estas preguntas solo se puede responder con el examen de los hechos, y en este supuesto vamos a dedicar algunas líneas a la teoría del calor, punto interesantísimo, porque nos hará recordar las invenciones y descubrimientos que han servido de origen a la novísima teoría de la unidad de las fuerzas físicas.

Nuestra tarea es tal vez muy fácil, pero al mismo tiempo sobrado ingrata. La equivalencia del calor y del trabajo mecánico ha llegado a ser de tres ó cuatro años a esta parte una noticia corriente, usual. Libros, folletos, conferencias, artículos de revistas y de diarios la han popularizado, llegando a este respecto hasta la vulgarización. No debemos, pues, temer que este asunto sea por completo extraño a nuestros lectores, bien por el contrario, hay motivos sobrados para que sospechemos que habiéndose escrito tanto sobre este particular, cuanto aquí digamos se tenga punto menos que como una vulgaridad, cuando no por un mero lugar común. Por esto nos limitaremos a recordar muy brevemente los principios de la termodinámica, dedicándonos sobre todo a poner de manifiesto las consecuencias que se sacan de ellos en lo relativo a la constitución de los cuerpos.

Ante todo mencionaremos un libro, que bajo una forma clara y agradable, presenta todas las notas esenciales de la nueva teoría del calor. Contiene doce lecciones dadas por Mr. John Tyndall, en el Real Instituto de Londres, sobre el considerado como un modo del movimiento. El curso tuvo lugar en 1862, y en 1864 fué traducido al francés por Monsieur Moigno. En España es todavía desconocido, al menos como traducción. Es imposible dar a unas lecciones de física mas encanto y mas claridad que las que le comunica Mr. Tyndall en la obra que acabamos de citar. El libro ha conservado la forma de la enseñanza oral: siguese en él la palabra y los movimientos del profesor; y hasta se asiste a los detalles y a los accidentes de las experiencias. Sin embargo, es preciso no creer que se halla uno en presencia de una improvisación reproducida por la taquigrafía. Bajo las apariencias de aquel procedimiento tan fácil se oculta mucho arte. Tyndall calcula hábilmente todos los efectos: los accidentes no se presentan en sus experiencias sino con su cuenta y razon, y se producen siempre a punto, cuando el profesor quiere apoderarse de la atención del público y llamar bruscamente los espíritus sobre tal ó cual notable anomalía.

Por otra parte las experiencias de Tyndall están concebidas con gran habilidad; así que ya de muy atrás se tiene conquistado el título de maestro en el arte de enseñar y dirigir una conferencia ó un curso científico ante un numeroso auditorio. Ha imaginado instrumentos que amplifican los resultados, sirviéndole, quizá, el primero, de la luz eléctrica para proyectar sobre grandes lienzos la imagen agrandada de los mas delicados fenómenos. Esta *mise en scene*, que ha determinado el extraño éxito de los cursos de Mr. Tyndall se encuentra hábilmente conservada en su libro.

En cuanto al fondo de las lecciones, el profesor trata su asunto poco a poco, tomándose tiempo para hacer brotar sucesivamente en el espíritu de sus discípulos las ideas que despierta el estudio regenerado del calor. «Recordad, les dice, que entramos en el bosque y que por tanto no debemos esperar que nuestros pasos se enderecen por senderos luminosos. Primeramente, debemos marchar al acaso, por la maleza. Cuando ha esbozado el principio de una nueva concepción se apresura a decir: «No os desalentéis si mi razonamiento no os parece del todo claro. Estamos aun sumergidos en una oscuridad relativa, mas á medida que avanzamos, la luz se hará gradualmente y por un efecto retroactivo esclarecerá nuestras actuales tinieblas.» Y en otra parte añade: «Siempre que en los Alpes se pone el viajero en marcha para una expedición difícil, el montañés experimentado, comienza por caminar con paso muy lento, á fin de que cuando llegue realmente la

hora de la prueba, se encuentre predispuesto y no agotado por el trabajo hecho. Hoy intentamos una ascensión abrupta y os invito á comenzarla con el mismo espíritu de prudencia, no con el ímpetu del entusiasmo que la dificultad del trabajo estingue, sino con el ánimo paciente y resuelto que no retrocederá aun cuando surjan obstáculos.» El profesor se conforma por entero con este excelente programa y demuestra un arte admirable en preparar á sus discípulos para las nociones abstractas que querrá darles.

Sin embargo, no podemos menos de añadir, que las conclusiones del libro quedan algo inciertas y flotantes: de modo, que la obra no se corona de una manera precisa y satisfactoria.

Conocida es la historia de los trabajos y de los descubrimientos que sucesivamente modificaron y precisaron la noción del calor.

Lo mismo que respecto de la luz, dos teorías se encontraron por mucho tiempo, frente á frente; la que hacia del calor una sustancia material y la que no veía en él otra cosa que un modo del movimiento. La materialidad del calor gozó de crédito por mucho mas tiempo que la de la luz. En los últimos años del siglo xviii, Lavoisier y Laplace, al presentar á la Academia de Ciencias una memoria redactada por ambos sobre el calor, parecían profesar un término medio entre las dos opiniones.

No decidiremos—dejan—entrar las dos hipótesis precedentes. Muchos fenómenos parecen favorables á la del movimiento: por ejemplo, el del calor producido por el frotamiento de dos cuerpos sólidos; pero hay otros que se explican mas sencillamente por la de la materialidad. Quizás entrambas tenían lugar á la vez. Al cabo y en realidad aquellos ilustres profesores abandonaron la idea del movimiento sin sacar de ella ningun partido, volviendo á la teoría de la materialidad. Laplace, sobre todo, después del período de su asociación con Lavoisier, se convirtió en un enérgico defensor de esta última teoría, que así se encontró robustecido por una autoridad tan importante.

Algo mas tarde, en los primeros años de este siglo, Rumford, espíritu original, casi paradójico, se pronunció resueltamente contra la materialidad del calórico. «Si el calor, decía, es una materia recogida en los poros de las diversas sustancias, se podrá hacerlo salir como se exprime el agua de una esponja, y un mismo cuerpo no podrá emitirlo indefinidamente. Y refiriendo la cuestión á una experiencia decisiva, hacia dar vueltas á una barra de hierro fundido sobre otra barra parecida dentro de un líquido, y mostraba que habia desprendimiento de calor en tanto la barra daba vueltas.

Las experiencias de Rumford no tuvieron el eco que merecían. Tomás Young parece haber sido el único que comprendió su alcance, esponiendo en un tratado de Física, publicado en 1807, los trabajos de Rumford, relacionándolos con sus propios descubrimientos sobre la luz; pero las antiguas ideas sobre el calórico continuaron reinando en los espíritus.

Vinieron las máquinas de vapor, y todas las cuestiones relativas al calor se pusieron de nuevo á la orden del día. En este momento, la materialidad del calórico era tan poco discutida, que Sadi Carnot la tomó por base de sus célebres *Reflexiones sobre la potencia motriz del fuego* (1824). Sabido es cómo Sadi Carnot y su célebre comentarista Clapeyron, partiendo de este erróneo principio, renovaron la termodinámica. Habían llamado la atención sobre las causas que hacen que una máquina, quemando carbonén su hogar, produzca trabajo en su árbol, y tuvieron la buena fortuna de que sus razonamientos y hasta sus fórmulas pudiesen ser separadas del error fundamental que las comprometía y sirviesen para fundar la nueva teoría del calor.

En 1839, Mr. Seguin publicó un *Estudio sobre la influencia de los caminos de hierro*. El calor era considerado en este trabajo como un movimiento, y el autor hacia indicaciones muy exactas sobre la transformación de este movimiento en trabajo; pero este punto no estaba mas que derborado en el libro de Mr. Seguin, escrito especialmente en vista de problemas de economía social.

Entre los años de 1840 y 1850, aparecieron los memorables trabajos de MM. Mayer y Joule. El uno en Alemania y el otro en Inglaterra, partiendo de consideraciones diversas y colocados en puntos de vista por entero diferentes, llegaron al mismo tiempo á poner de relieve la equivalencia del calor y el trabajo mecánico y determinaron la relación de esta equivalencia.

¡Inmenso resultado! Efecto magnífico no desemejante al de un faro que se enciende en medio de las tinieblas. Una caloría equivale á 425 kilogrametros, ó en otros términos, la cantidad de calor necesaria para elevar un grado la temperatura de un kilogramo de agua, puede

producir el trabajo bastante para levantar 425 kilogramos á la altura de un metro.

Tal descubrimiento abrió á la ciencia, hace quince años, vastos horizontes, brotando de él una nueva filosofía de la naturaleza. Una evolución se verifica en los espíritus, evolución cuyo origen vemos tan solo, y cuyos comienzos intentamos aquí bosquejar.

Desde que el equivalente mecánico pudo fijarse y se fijó, ha cesado la incertidumbre respecto de la naturaleza del calor. ¿Qué podría transformarse en movimiento de una manera tan regular, sino otro movimiento? Indudablemente, ni en el juego de las máquinas de vapor, ni en ningun otro fenómeno se descubría á primera vista y de un modo palpable la manera precisa de esta transformación; pero el espíritu se apoderaba del principio con convicción y seguridad. No se veía el movimiento mismo, pero se le percibía y se medían sus efectos.

El calor es un movimiento, pero ¿de qué especie?

Algunos físicos imaginaron al principio que podía ser debido á las vibraciones longitudinales del éter. Sabían que el éter, por sus vibraciones transversales, produce la luz; y en cuanto á la acción longitudinal—la que se produce en el sentido del rayo etéreo—no se la reconocía propiedad especial; así que se dispusieron á atribuirle los efectos calóricos. Esta conjetura, que no descansaba en dato alguno serio, no ha conseguido mas que un muy reducido número de sufrágios, ni alcanzado generalmente otra importancia que la de un juego de imaginación.

Segun las ideas actuales, el calor es un movimiento de las moléculas mismas de los cuerpos. Todas las moléculas materiales están animadas de movimiento: se chocan sin cesar, y así mantienen ó modifican su estado. Por medio de estos choques nos producen la sensación de calor y por su intensidad determinamos los grados de la temperatura. Esta agitación perpetua de las moléculas constituye por si misma el fenómeno del calor, mas puede naturalmente traducirse en resultados diferentes. Así puede, cuando las circunstancias á ello se prestan, sacudir el éter y producir la luz; puede sacudir el aire y producir el sonido; y puede concentrarse para mover las masas y producir lo que se llama propiamente el trabajo mecánico.

(Concluira.)

GLORIAS DE MADRID.

La Torre de los Lujanes.

Existe en derredor de todas las ruinas históricas una atmósfera sagrada que inspira al corazón un religioso respeto, y evocando en la imaginación los recuerdos de lo pasado, la transporta á épocas mas lejanas, prestando nueva vida á los objetos y revistiéndolos instantáneamente de todas sus formas y colores.

Por eso, al atravesar en las altas horas de la noche la plaza de la Villa, vemos alzarse en toda su magestad la antigua torre de los Lujanes: percibimos indistintamente bajo la cimbra el monótono compás de los centinelas; vemos la luz que centellea al través de sus ventanas, y hasta nos parece escuchar los gemidos del rey caballero, valiente alcon /aprisionado en Pavia por las garzas del águila imperial.

Enthusiastas de todo lo que recuerda nuestras antiguas glorias, vamos á consignar hoy una página caballeresca de la historia de la torre de los Lujanes, siquiera porque en ella consignamos á la par el excelente corazón de una de las mujeres mas célebres de su época.

Margarita de Valois, hermana de Francisco I, era una de las dos célebres Margaritas que brotaron en los fértiles campos de Navarra para ir á eclipsar con su peregrina belleza y su precioso ingenio todas las hermosuras que brillaron en la corte de Francia, y que entonces era ya la mas alta y refinada de las cortes de Europa.

Entre Francisco I y Margarita existia una de esas intimidades que transforman el amor fraternal en una amistad envidiable, amistad que dura tanto como la vida.

Margarita de Valois, tan célebre por su hermosura como por sus vastos conocimientos, era reputada como la persona más notable de su siglo. Francisco, orgulloso del homenaje que la sociedad rendía á la princesa real, la llamaba siempre la *Margarita de las Margaritas*.

A los diez y siete años, la ya célebre princesa se desposó con el joven Carlos, duque de Alençon, al que acompañó á sus Estados, derramando lágrimas al separarse del que se habia acostumbrado á mirar como su único y mejor amigo.

Pero Dios habia dispuesto que Margarita fuese la fiel compañera en el infortunio como lo habia sido en la prosperidad, y apenas habia llegado á sus oídos la terrible nueva de que Francisco, prisionero en la batalla de Pavia, habia sido con-

ducido á Madrid, Carlos de Alençon espiraba en Lyon, dejándola viuda á la florida edad de veintitres años.

Margarita experimentó entonces un dolor inmenso al encontrarse sola en un mundo que su imaginación le pintaba como un vasto desierto, y pasó muchos dias entregada á la más profunda y desconsoladora tristeza.

Los dos seres para ella más queridos habian desaparecido casi en un mismo dia de la sociedad: el uno, aquel cuya existencia estaba para siempre ligada á la suya, dormía el último sueño en un sepulcro solitario; el otro, el que habia formado su corazón y enriquecido su espíritu, gemía en tierra extranjera en el fondo de una prisión honrosa, pero prisionero en el fin.

Al cabo de algunos dias Margarita llegó á creer que su libertad en aquel momento era providencial, y despreciando todas las retenciones que le imponía su reciente viudez, se trasladó á Madrid, encerrándose con su hermano en la sombria Torre de los Lujanes.

Francisco, al verla, olvidó por un momento todas sus amarguras; luego tornó de nuevo á su habitual tristeza, á la que se entregaba de tal manera que su salud se iba debilitando por momentos.

Margarita, olvidándose de sus propios pesares, consagróse noche y dia á endulzar las amarguras de aquel monarca tan sin ventura que no pudo conformarse jamás con el ingrato fallo de la fortuna.

Pero todos sus desvelos, todos sus afanes eran inútiles, y Francisco se demacraba más y más sin que la desdichada princesa pudiese adivinar el medio de hacerle más llevadera su desgraciada suerte.

Empleando todos los medios que le sugeria su imaginación fecunda, Margarita obtuvo al fin que el emperador recibiese en audiencia particular á dos enviados franceses que venían á tratar de la libertad del rey; y Francisco, animado por la dulce voz de la que tanto amaba, abrió de nuevo su corazón á la esperanza, abandonándose por completo á las mas dulces y consoladoras ilusiones.

La fatididad pesaba todavía sobre el noble prisionero, y la joven y hermosa viuda de Alençon no logró conmover el corazón del César, que cifraba toda su gloria en los mas inflexibles principios de autoridad.

En vano ensayáramos describir aquí toda la desesperación que se apoderó entonces del desgraciado monarca, que habia llegado á creer ya muy cercano la suspirada libertad.

Presa de un abatimiento que no habia conocido hasta entonces, luchando incesantemente con el doloroso recuerdo de su grandeza, cayó al fin en un estado de languidez que hizo desconfiar de su vida aun á la misma Margarita, versada, como casi todas las princesas de aquella época, en los principios generales de medicina y cirugía.

Inclinada noche y dia sobre el lecho de su hermano, espiando cuidadosamente la enfermedad, que hacia rápidos progresos, Margarita partió el corazón de dolor, hizo levantar en el aposento que hacia de cámara real un altar sencillo donde celebró la misa el reverendo obispo de Quebrun, administrando la Comunión á todos los que componían la servidumbre del rey.

Margarita no se habia engañado: Francisco, arrastrado por el ejemplo, quiso también recibir la hostia sagrada, pronunciando, aunque con debilidad, estas palabras, realmente cristianas:

—¡Dios mio! ¡Vos únicamente podeis devolverme la salud del alma y del cuerpo!

Aquella enfermedad hizo más efecto en el ánimo del emperador que todos los ruegos y negociaciones que se habian puesto en juego hasta entonces, y cediendo á la simpatía que le inspiraba el humillado rey, presentóse inesperadamente en la Torre de los Lujanes, fijando sobre el su mirada de águila, en la cual se vislumbraba un destello de dulce compasión.

Al ver entrar á su rival, Francisco se incorporó trabajosamente en su lecho, exclamando con la más punzante y sarcástica expresión:

—Sire, ¿venis á gozaros en ver morir á vuestro prisionero?

—Vengo á abrazar á mi hermano, respondió Carlos tendiéndole los brazos con efusión; recobrad la esperanza, pues ya se acerca el dia de vuestra libertad.

Aquellas palabras reanimaron de tal manera al enfermo, que desde aquel dia empezó á recobrar la salud, encontrándose muy pronto restablecido casi por completo de su fatal dolencia.

Pero los dias pasaban, y Margarita desesperanzada con la tardanza, intentó repetidas veces facilitar la evasión del regio prisionero, pero sin poder conseguirlo.

A pesar de la rigurosa vigilancia que se ejercia en la torre, llegó entonces á oídos del rey que el César, enterado de las maquinaciones de Margarita, pensaba en declararla prisionera de

Estado, y queriendo poner en salvo a la que habia sido su ángel de consuelo, dispuso que aquella regresase sigilosamente a Francia, llevando al mismo tiempo el acta en que Francisco abdicaba su corona en el joven De fin.

En vano empleó Margarita las súplicas mas repetidas porque la dejasen permanecer a su lado. Francisco permaneció inflexible, y la princesa logró penetrar en Francia en noviembre de 1525 sin que pudiesen alcanzarla los que, según se dijo entonces, iban en su seguimiento.

Algunos meses despues Francisco I recobra la libertad a costa del tratado de Madrid.

Al volver a Francia, su amor hacia Margarita se habia convertido en una especie de idolatría; su cautiverio habia venido a poner en relieve toda la bondad, toda la dulzura, toda la resignacion que se albergaba en aquella criatura por tantos y tantos conceptos privilegiada.

Queriendo demostrar a su hermana cuanto se interesaba en su verdadera felicidad, ajustó su matrimonio con Enrique Albret, rey de Navarra y de Beanes, adonde la bella desposada fue a consagrar todo el resto de su vida al cultivo de las letras y las artes.

Durante muchos años fue su palacio el punto de reunion de todos los poetas, los filósofos y artistas contemporáneos, falleciendo en el castillo de Odo en 2 de diciembre de 1549, trece meses despues de la muerte de Francisco I.

Margarita de Valois fué madre de la famosa é ilustrada Juana de Albret, y abuela de Enrique VI de Francia. —Robustiana Armijo de Cuesta.

ALICANTE 28 DE SETIEMBRE 1874.

LA INTERNACIONAL.

De nos ha asegurado que anteayer llegaron a esta capital algunos propagandistas de esa extraña asociacion que sirve de epigrafe a nuestro artículo, con ánimo deliberado de celebrar conferencias donde explicar las disolventes teorías de su misteriosa organizacion. No sabemos hasta qué punto será cierta la noticia, pero de todos modos es un hecho indudable que la continuacion de ella fuera de las bases primitivas con que fué creada, es un peligro constante para la sociedad y una amenaza eterna para las conquistas gloriosas de la civilizacion.

Quando por primera vez nos ocupamos de esta importante materia, dejamos consignada nuestra humilde opinion relativamente al derecho de asociarse que se consigna en la constitucion del Estado, pero solo en el caso de hallarse dentro de la ley, es decir, con un fin moral despojado de toda perturbacion aunque fuese remoto de los altos intereses, sociales y políticos del pais.

El formidable desarrollo que desde época reciente adquiere esa negacion monstruosa de todos os problemas resueltos victoriosamente por la ciencia económica y por la esperiencia para la verdadera felicidad y bienestar de las clases obreras, ha llevado su alarma y la inquietud mas justificada hasta los mas olvidados rincones del nuevo y viejo continente, porque variando de forma y de objeto, proclama con escándalo las teorías mas extravagantes y absurdas y los principios mas disolventes y condenables.

Muy cerca de nosotros, en Valencia acaba de verificarse una reunion de internacionales españoles, pronunciándose discursos que no dejan ya duda alguna, ni sobre el objeto ni sobre las tendencias de esa infernal asociacion, que abandona las tinieblas y se exhibe con descaro a la luz del mundo civilizado como el cáncer que ha de devorarlo con el tiempo. La Internacional viene a establecer la igualdad de todos los hombres al nivel del bracero, a organizar la lucha entre el trabajo y el capital, a confiscar la tierra y todos los grandes instrumentos del trabajo, a fijar la bandera del socialismo ateo, a aconsejar la supresion de toda religion, a acabar con la preocupacion del padre, a rechazar todo progreso científico como innecesario; a calificar de ladron a todo el que disfrute actualmente de capital, a condenar el trabajo intelectual y a llamar asquerosidades de la conciencia las creencias religiosas que hemos heredado de nuestros antepasados.

Véase pues, si a semejante extravío de la razon, si a ese delirio de naturalezas corrompidas es posible llegar sin destruir los mas profundos cimientos de lo existente y hasta la misma condicion de los seres humanos.

Preciso se hace ya cortar de raiz esa gangrena social que lentamente corroe las entrañas de nuestra sociedad. Preciso es oponer una organizacion vigorosa para rechazar sus agresiones hasta ponerla fuera de la ley. Preciso es armarnos energicamente contra sus devastadoras tendencias, por que solo obrando de esta manera resuelta y poderosa, podrá contrarrestarse

el imponente empuje de esos modernos regeneradores que predicán con escarnio la destruccion de la propiedad, de la familia y de la religion.

El siguiente artículo es de nuestro ilustrado colega La Independencia Española:

«LOS POLITICOS DE PROFESION.»

Como vivimos en un siglo positivista y de un positivismo especial, no hay cosa ó accion que no se sujete al interés, si no del tanto por ciento, al de otro que es muy superior y que proporciona esas riquezas, base de fortunas improvisadas que tanto admiran siempre los hombres cuyo pensamiento y cuya lógica están en razon directa con la justicia, con la moralidad, con la razon y con otras zarandajas por este estilo.

Hoy quien tiene una profesion, es quien puede medrar en ella, y por las cosas que haga recibir el precio de su trabajo ya sean estas buenas ó malas; pero el aficionado, por más que sepa más que el profesor y lo haga mejor, muchísimo mejor, ese ni puede pedir recompensa ni obtener el premio de su trabajo. Esto, según las teorías de algunos ultra-liberales, es muy liberal, y según las teorías de otros que no llevan el ultra, ni pueden llamar justo a lo que nazca de la justicia, ni consienten declarar sin valor lo que la razon avalora y dá importancia y mérito.

Esto no es más que una síntesis de una teoría general, para venir a tratar de los políticos de profesion.

Según la teoría sentada, hay políticos de profesion y de aficion: los primeros han adquirido un título.... ¿en dónde?... ignoramos la escuela ni la autoridad que le haya conferido esa investidura; y los de aficion, no tienen más títulos que los que le dan los estudios que hacen diariamente en los libros y en el mundo, para ver de qué manera pueden contribuir a la felicidad de su patria por el camino más conveniente, corto y seguro.

De modo que de esta verdad podemos deducir para no pecar de difusos, una conclusion irreputable y que demostraremos caso de que se nos combata.

Que los políticos de profesion, como los abogados de malas causas, son aquellos que haciendo su patrimonio de la política, porque les dá la gana, tratan de medrar a costa del pueblo, y para llegar a su fin codiciado se apoderan de los destinos y de cuanto hay que apoderarse, porque son políticos de profesion y nadie más que ellos entienden de cabildeos, de cábalas, de intrigas y de otras cosas por este estilo; y

Que los políticos de aficion, como no entienden de cabildeos, de cábalas ni de intrigas; y no dirigen sus miradas ni su consideracion mas allá de lo justo, lo legal, lo conveniente y lo lógico, porque su interés es el interés de todos, de aquí el que se les califique de profanos por los iniciados en la ciencia del medro a mansalva y con la capa de políticos.

De todo lo cual se deduce: Que allá en los tiempos de Mari-Castaña hubo unos hombres que teniendo por base y por norma de conducta la justicia y la honradez, y por fin el bienestar de la patria, hicieron profesion de fé en la hueste de los políticos de aficion, y

Que andando el tiempo, vinieron ciertas gentes cubiertas con diversas máscaras, que declarándose de la profesion política y los únicos doctores de esta Iglesia, adoptaron por norma de conducta el barullo en la administracion y la repulsion a todo trance de la honradez, la rectitud y la ciencia, y por fin, su medro particular, resumiendo sus pensamientos en este refrán:

«A río revuelto, ganancia de pescadores.»

Este es en lo que se distinguen los de aficion de los de profesion.

Por fortuna ó desdicha, y como siempre hemos pecado y estamos pecando de cándidos, cualidad innata en los aficionados, pertenecemos necesariamente a esa escuela, y esta es otra de las razones porque no podemos entraren ese río revuelto, ó en ese totum revolutum que algunos profesores políticos quieren hacer de todo, y por lo que nuestra supina ignorancia de los cabildeos y de las cábalas nos hace insistir mas y mas en la defensa de lo claro, de lo conveniente, de lo justo, de lo digno, de lo honrado, y en una palabra, de lo que es lógico.»

Ayer salió para Madrid en el tren-correo nuestro amigo el diputado a Cortés D. José Poveda.

Créese que hoy es el día destinado para la reunion de los diputados de la mayoría, precisamente el de la fecha del aniversario de la batalla de Alcolea.

La coincidencia no deja de ser notable. En aquel día de eterno recuerdo, la España liberal sin distincion de partidos, se unia como un solo hombre para derribar el absolutismo y la tiranía, y la derribó: en este día se reunirá la mayoría del parlamento compuesta de los mismos elementos que estaban asociados entonces, para luchar tal vez hoy entre sí; ¿de quién será la responsabilidad?

Ayer publicó El Boletín oficial la circular siguiente que para conocimiento de nuestros lectores transcribimos íntegra:

Circular núm. 264.

Como justificantes de la inversion dada a la limosna de dos mil reales hecho por mi conducto al Hospital de San Juan de Dios de esta capital, ereo oportuno copiar a continuacion el oficio que me ha dirigido la Administracion de dicho establecimiento y la factura ó cuenta que acompaña, a fin de que tanto la persona interesada en conocer la aplicacion del donativo, cuanto el público en general, puedan si gustan pasar al Hospital y cerciorarse al examinar los géneros adquiridos, de su exacta aplicacion.

Alicante 25 de setiembre de 1871.—El Gobernador, José Alvarez de Sotomayor.

«Administracion del Hospital provincial de S. Juan de Dios de Alicante.—Excmo señor.—Tengo el honor de remitirle la factura de los géneros comprados con el donativo hecho por V. E. a este Establecimiento, y el exceso de 66 reales 50 céntimos que se nota, es gracia del comerciante de quien se han comprado los expresados géneros.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Alicante 23 de setiembre de 1871.—Carlos Barrera Bernabeu.—Escelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia.

«José María Celdrán.—Calle Mayor, núm. 20 Almacén por mayor y menor. Géneros del pais y extranjeros. Alicante 22 de Setiembre de 1871.—El Hospital de San Juan de Dios.—Debe:

	Rvn.
3 piezas 159 varas lienzo 6 hilos a 7 reales	1113
2 id. 107 1/2 id. id. 4 id. a 4 v 1/4	457
1 id. 17 1/2 id. id. 4 id. a 4 y 1/2	79
1 id. 52 id. algodón 4 id. malagueño, a 28 reales.	171 50
1 id. 55 id. hilo 4 id. a 4 y 1/2	245
	2066 50

Recibi, José María Celdrán. Recibido los géneros que espresa la factura.—La superioridad del Establecimiento, Sr. María Aguilar.—Visto Bueno.—El Administrador, Carlos Barrera.—Hay un sello que dice: Hospital provincial de San Juan de Dios de Alicante.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el siguiente suelto que publica La Independencia Española.

Dice así: «Los enemigos de la situacion se preparan a dar al gobierno una prueba de su benevolencia provocando en Zaragoza una manifestacion republicana que eclipse, según indican, la que aquella poblacion dispone para el día que llegue S. M. a la siempre invicta ciudad. No nos disgusta el empeño de los federales, pues supone que no renuncian a sus antiguas aficiones, y son una advertencia muy oportuna para los que temerariamente confian en atravesar al terreno de la legalidad.»

Dice el Diario de Barcelona del lunes 25 lo siguiente:

«Ayer circuló la noticia de que a las diez de la mañana habia llegado a Barcelona en tren espresado el rey D. Amadeo, viniendo aquella a recibir carácter oficial con la abencion del alcalde primero de esta ciudad, Sr. Soler y Matas, que se fijó en las esquinas públicas, en la que se decía además que S. M. presidiria la apertura de la Exposicion.

Las dos de la tarde serian cuando el rey se presentó en el grandioso edificio de la nueva Universidad, lleno ya de gente que deseaba asistir a tan solemne acto. S. M. hizo su entrada al son de la marcha real que tocó una charanga militar que habia en el mismo patio de la nueva Universidad, y recorrió este magnífico local lleno de objetos de nuestra industria, llevando a su lado a los Sres. D. José Ferrer y Vidal y D. Federico Ricart, pudiendo ver detenidamente al monarca las muchas personas que en aquella sazón se hallaban en el edificio. Mas tarde asistió S. M. a la Plaza de Toros cuando aun se lidiaba el primero, permaneciendo en ella hasta finalizar la corrida. Por la noche estuvo el Rey en el Liceo desde el principio del segundo acto hasta terminar el cuarto de la «Ebra», dirigiéndose luego al grandioso estandarte de la plaza de Cataluña; mas como aun habia escasa concurrencia, entró S. M. en el teatro Talía donde permaneció algun rato, volviendo al entoldado citado que ya presentaba mayor animacion.

Al entrar el rey Amadeo en aquel vastísimo salon, la orquesta tocó la marcha real y se descubrieron los concurrentes, yendo a ocupar la

presidencia S. M. y su comitiva formada por el gobernador civil señor Iglesias, el alcalde primero señor Soler y Matas, el cronista del viaje, señor Piralá, el oficial primero del gobierno de provincia señor Maurin, D. José Mestre Cabanes y otras dos personas que no conocimos. El rey permaneció hora y media en el entoldado, viendo desde el sofá en que estaba sentado las alegres danzas y los severos rigodones que rápidamente se sucedian. En un intermedio Su magestad seguido de su comitiva, dió tres ó cuatro vueltas por aquel espacioso salon, usomándose antes de marcharse al café-restaurant que hay junto al mismo. A la una y media el rey subió en su carruaje particular, yendo probablemente a descansar a su palacio.

S. M. ha partido de Barcelona en tren espresado a las seis y media de esta mañana.

—Los diarios de Zaragoza insertan los festejos que debian celebrarse en los días de ayer y hoy por la llegada de S. M. Ayer debia tener lugar su recibimiento, y hoy debia asistir a una solemne funcion en el templo del Pilar. Nuestros lectores comprenderán que todo ha debido sufrir modificación por la nueva venida a esta capital del Rey.»

Despacho telegráfico recibido ayer en este gobierno de provincia:

«El presidente del consejo de ministros a los capitanes generales y gobernadores civiles y militares:

S. M. revistó en Lérida ayer tarde tropas y voluntarios.—Entusiasmo muchedumbre indecible.—Despues inauguró fuente monumental dedicada a Prim.—Cinco músicas combinadas dieron serenata. A las 7 mañana de hoy salió para Zaragoza. En Tardienta ante gran concurrencia recibió S. M. autoridades y comisiones de la provincia. A las 4-15 tarde entró S. M. en Zaragoza se dirigió al templo del Pilar entre inmenso gentío que saluda con gran entusiasmo, a su salida dificulta paso caballo, llegado a palacio presencia desfile tropas. Recibe a Audiencia teniendo a su lado gobernador y alcalde. Multitud de comisiones solicitan retraso salida. A las 9 noche gran serenata por músicas, guarnicion y particulares.

Según datos publicados por La Nacion, han prestado juramento de fidelidad a las leyes un arzobispo; un obispo; 124 individuos del clero catedral y colegial; 427 párrocos; 88 economos y regentes; 346 tenientes coadjutores y beneficiados; 26 capellanes de monjas; 20 sacristanes de idem; 257 exclaustros y 69 clérigos que no perciben haberes del presupuesto eclesiástico, por prestar servicio en cárceles, presidios, etcéte a

A las doce y media de la mañana del martes pasó el rey por la estacion de Sarriñena continuando su viaje a Zaragoza. En la estacion de Tardienta se hallaban esperando todas las autoridades de Huesca, la comision provincial y una multitud de personas que acudieron para saludar a S. M.

Leemos en El Universal: «Todo el secreto de la pequeña baja que han experimentado los valores públicos, está en que se aproxima la liquidacion de fin de mes. Siempre sucede lo mismo, y no hay que torturar la imaginacion, ni usar para explicarlo ese tecnicismo bursátil, que a nada conduce ni nada explica. Así que pase la liquidacion, verá El Tiempo como todo lo que dice es pura música.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

HABANA setiembre 7.—El cónsul inglés ha pedido 5.000 duros de indemnizacion y esplicaciones al gobierno de Haiti, por haber un buque de guerra español bloqueado en Port au Prince un bargeo de la marina mercante inglesa. A la anterior noticia debe referirse sin duda un despacho de Nueva-York fechado el 23 de setiembre, en el cual se dice que un buque de guerra español ha cañoneado y abordado un buque mercante inglés a la vista de Haiti, y que el cónsul inglés y el gobierno de Haiti trabajan de arreglar este asunto.

SECCION DE NOTICIAS.

Las fuerzas militares del distrito de Castilla la Nueva están divididas en la forma siguiente: Primera division.—Primera brigada: regimientos del Rey, núm. 1, segundo de ingenieros y segundo de artillería de montaña. Segunda brigada: regimientos tercero de artillería a pie, primero de ingenieros y batallon de cazadores de Madrid, núm. 2. Tercera brigada: regimientos de coceros del Rey y la Reina, núms. 1 y 2, y de Calatrava, primero de carabineros. Segunda division.—Primera brigada: regimiento de Cantabria, núm. 39, cazadores de Barcelona, núm. 3. Segunda brigada: batallones de cazadores de Figueras, Arapiles y Béjar, núms. 8, 11 y 17 respectivamente. Tercera brigada: regimientos de caballería de Santiago y Lusitania, quinto y octavo de lanceros y de Talavera, tercero de cazadores. Brigada independiente de artillería: regimientos primeros y cuarto montados.

—En los presupuestos de todos los ministerios se ha hecho una economía total de más de 100 millones de pesetas, según las partidas parciales de los respectivos centros se han remitido al señor ministro de Hacienda.

—El presupuesto del ministerio de Fomento para 1872-73 asciende a la suma de 41.493.246 pesetas. Comparado con el de 1870-71, resulta una economía de 19.653.153 pesetas.

—Ya están terminados los presupuestos generales del Estado, que serán sometidos a la deliberación del Consejo de ministros del jueves al viernes próximos.

—Entre los complicados de la Commune presos en Versalles, se encuentran 131 italianos, 27 suizos, 73 rusos, 229 alemanes, 7 ingleses, 11 españoles, 3 portugueses y un sueco.

—Se ha presentado al señor ministro interino de la Guerra el general Caballero de Rodas.

—Parece que va a ser rehabilitado en su empleo el general Sr. Martínez Tejaquero.

—Se está firmando en Zaragoza una exposición que tiene por objeto suplicar a la reina asista a las fiestas de la Virgen del Pilar. En las redacciones del *Eco de Aragón* y del *Diario* se recogen firmas para añadirlas a las que ya tiene la exposición mencionada.

—Los diputados forales de Guipúzcoa van a Logroño a ofrecer sus respetos al rey.

—Dice el *Gauche* llegado el martes.

Ayer (el 24), y bajo la presidencia de la reina Isabel, se verificó en el palacio Basilewski el gran consejo de los alfonsistas. Mañana daremos detalles del resultado de esta conferencia.

—Han sido remitidos al señor ministro de Hacienda los presupuestos parciales de Guerra, Marina y Fomento que deben regir para 1872-73. El Sr. Ruiz Gómez ha dispuesto que se trabaje día y noche en los departamentos que no los han remitido a fin de ultimarlos en brevisimo plazo.

—A 10.000 folios se elevaban el lunes las diligencias sumarias instruidas con motivo del asesinato del general Prim.

GACETILLAS.

El Boletín del miércoles 27 publica lo siguiente: una circular del Sr. gobernador a los alcaldes de todos los pueblos de la provincia, para que remitan un estado de los ingresos consignados en los presupuestos municipales del corriente año. El extracto de la sesión del día 15 celebrada por la comisión permanente de la diputación provincial, en la que se dio cuenta de haberse alzado por el juzgado de primera instancia de esta capital la suspensión del alcalde de la misma D. Rafael M. Teijeiro, y la de D. Tomás Baello, alcalde de Monforte, acordando admitir la renuncia que hace el alcalde de Elche por haber sido nombrado secretario del gobierno de la provincia de Gerona. Un edicto del juez de este partido de Alicante, haciendo saber:

«Que el día cuatro y siguientes del entrante mes de Octubre, de tres a cinco de su tarde y por remate público que tendrá efecto en la calle de Argensola, casa número siete, se procederá a la venta en favor del mejor postor de diez pianos y muebles de la pertenencia de D. Rafael Thous, cuyos pianos y muebles con sus valores se hallarán desde esta fecha de manifiesto en la casa citada desde las diez a una de la mañana y de tres a cinco de su tarde; advirtiéndose, que no se admitirá postura que no cubra el importe de la tasación.»

Teatro del Fenix.—En el magnífico salón de esta sociedad, tuvo efecto el domingo último un animadísimo baile, el cual se repetirá el domingo próximo. Creemos que estará muy concurrido también, como todos los que se den en este centro de diversion.

Mas Toros ó torotes.—Se dice si tendremos otra corrida de torotes, ó quizá de toros

mayúsculos, para el próximo domingo ó el siguiente. Al efecto se han hecho proposiciones para obtener la plaza.

Mas detalles.—En nuestro número correspondiente al 20 del actual, insertamos una gaceta con el epigrama *Buen rasgo*, en la que referíamos uno que tuvo en Cádiz, y que le honra, al diputado provincial D. Eduardo Genovés, al dar de su bolsillo particular 6.000 rs. para librar a un quinto del servicio en el acto de la recepción en caja, por haber manifestado la desconsolada madre de éste que era su sustento y su vida.

Una correspondencia de Cádiz que tenemos a la vista, nos dice que el referido Sr. Genovés, natural de Valencia, ha recibido por su generosa acción, un voto de gracias acordado por el Ayuntamiento de Medina Sidonia, de cuyo pueblo y cupo es el quinto librado. Rasgos de esta naturaleza, nos complacemos en consignarlos en nuestras columnas.

Sra. D. P. ó Sr. D. P.—Se ha recibido efectivamente en esta redacción una composición poética que no hemos tenido la honra de insertar, porque la índole de nuestro periódico no se presta a ese género de literatura, ni tampoco a servir intereses privados como no se relacionen de alguna manera con la política que sustentamos. Además, si el autor ó autora, porque desconocemos el sexo a que pertenece, no se hubiera dirigido a nosotros bajo el anónimo, acaso le hubiésemos complacido rompiendo nuestro propósito de hacer caso omiso de toda clase de versos que se nos remitan para su inserción en el *Eco*.

Dispense, pues, nuestro desconocido remitente si no le hemos dado gusto, privándonos de la alta honra que quería proporcionar a nuestro periódico con la inserción de tan expresiva y tierna poesía.

Teatro Liceo de Barcelona.—Hé aquí la lista de compañía que debe actuar en dicho teatro en la presente temporada:

Maestro Direttore ó Concertatore, Eusebio Dalman.

Direttore di scena, Giuseppe Manjarrés, professore nella scuola di Belle Arti.

Prima donna assoluta d'obbligo, Cornelia Castelli.

Prima donna assoluta, Marianna Lamberti.

Mezzo soprano ó contralto assoluta, Filomena Llanas.

Primo donne, Mercedes Ortiz.—Matilde Bona.

Secondo donne, Caterina Porcell.—Filomena Pelegri.

Per alcune recite straordinarie, la distintissima artista Camilla de Maésen.

Primi tenori assoluti, Giulio Ugolini.—Vittorio Cantoni.

Tenore comprimario, Giuseppe Capello.

Secondi tenori, Giuseppe Gomez.—Ignazio Costa.

Primi baritoni assoluto, Severino Orsi.—Pietro Fávvaro.

Primo basso assoluto, Giuseppe David.

Altro basso absoluto, Arostino Rodas.

Primo basso genérico, Guglielmo Giordani.

Basso comprimario, Giuseppe Vñals.

Secondo basso, Giulio Faix.

Altredirettore d'orchestra, Giovanni Dalman.

Maestro ripetitore, Teodoro Vilar.

Maestro dei cori, Francesco Porcell.

Grande orchestra.

Coro d' ambo i sessi.

Banda sul palco.

Ocorrendo, prenderá parte la prima coppia danzante di rango francese Viganó-Torres.

Direttore di tutto il corpo coreográfico Angelo Estrella.

Impresa Baraldi.

SECCION AMENA.

Buena escena.—La escena es a la puerta de un teatro de provincia. Unos campesinos se acercan al despacho de billetes, y uno de ellos toma la palabra.

—Guenas noches.

El espendedor.—Qué quiere V.?

—¿Qué juncion hacen esta noche los cómicos?

—Véalo V. en los carteles.

—Yo no sé leé... ¿Es *Diego Corrientes*?

—No, señor, *Juan Sin Tierra*.

—Oigaste, pds mande osté a dici que si no echan *Diego Corrientes*, nosotros cuatro nos vamos.

—Sea enhorabuena; pueden irse cuando gusten.

—¿Esó es que osté no quie izi na a los cómicos...? Pos deme osté entrá, que nosotros se lo iremos.

—¿Cuántas entradas quiere V.?

—Deme osté tres y media, porque uno de estos toavía no ha cumplio 20 años.

—Ese de los 20 años necesita entrada entera.

—¿Y a cómo vale la entrá?

—A tres reales.

—¿A tres reales...? ¡Je... je... je...! Pos si por seis le compro yo un atajarre a mi burra...

—Sea en buen hora.

—Na, pano cansá... ¿quie usté dos reales?

—¡Hombre, no; si vale tres...!

—Que se queen en tres menos cuartillo.

—No puede ser.

—Pos mas pierde usté; porque veniamos cuatro, de manera... que sino lo deja osté en tres menos cuartillo...

—Nada, no puede ser.

—Vámonos, muchachos, que esto tios son mu careros... vamos a ve a la señá Gregoria.

A continuatione insertamos el siguiente COMUNICADO.

Sr. Director del *Eco* DE ALICANTE.

Muy señor mio, de toda mi consideracion: Habiendo llegado a mis manos un número del periódico *El Municipio*, que se publica en esa ciudad, en el cual por medio de los mas calumniosos asertos trata de manchar mi honra, debo manifestar, que las cuentas de la inversion de todos los donativos que SS MM dejaron en esa a su paso, se hallan con los debidos justificantes en la Mayordomia Mayor de Palacio, en donde era mi deber presentarlas para satisfaccion de los donantes.

Como si bien es muy fácil para ciertas gentes, faltar descaradamente y a sabiendas a la verdad, no lo es tanto, ni mucho menos probar lo que se afirma destituido de todo fundamento, y por móviles que están al alcance de todo el mundo, los redactores de *El Municipio* responderán de sus asertos calumniosos ante los tribunales, a donde llevaré la cuestion, tan luego como reciba contestacion de la persona a quien con esta fecha me dirijo, para que se encargue de este cometido con los poderes necesarios.

Anticipo a V. las mas expresivas gracias por la insercion de estas líneas, y se repite de V. afectisimo y S. S. Q. B. S. M.

Manuel Gonzalez Llana.

Córdoba 26 de Setiembre de 1871.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Corbeta Galofre, c. J. Galpi, de Nueva-York, con petróleo, a Leach.

Laud S. Miguel, c. V. Galiana, de Orán, con efectos, a J. Más.

Despachados.
Berg. sueco Luise, c. A. Dietrich, para Torrevieja, con lastre.
Balandra S. Jaime, c. M. Alarda, para Barcelona, con efectos.
Laud S. Miguel, p. V. Galiana, para Santa Pola, con lastre.
Id. Isabel, p. J. Planelles, para Ibiza, con vino.

SECCION LOCAL.

El estado del Pantano en el día de hoy a las seis de la mañana, es el siguiente:
Existencia de agua 5 palmos.—Parad descubierta 88 id.—De cieno 103 id.—Entran 1 hila corta.—Salen 1 hila.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.
Alicante 27 de Setiembre de 1871.—El director, Miguel Pasqual de Bonanza.

OBSERVATORIO.

Día 27 de Setiembre de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A. O. Milim.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	753,10	27,8	82,3	N. O.	A. g. des.
3 tarde.	757,39	28,5	81,4	S.	Celejes.
Temperatura máxima		31,0	84,8		
Idem mínima		18,4	13,3		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde.	Murcia.	4 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	7 id.
La Marina.	1 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	3 1/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	Tren correo.		10 45 m.
Tren misto.			8 tarde.
Madrid y Valencia.	Tren correo.		4 y 20 tr.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

S. Wenceslao mr. y el bto. Simon de Rojas c.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del *Eco*.

Madrid 27.

Se asegura que la reunion borbónica tenía como único objeto la reconciliacion de doña Isabel y su esposo.

Continúan las hostilidades de Melilla.

En Zaragoza se ha hecho una esposicion a la Reina para que vaya a las fiestas del Pilar.

Bolsa: c. 29,70.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DIBURO.
Azúcar bl. sup. firte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1. y 2.				Londres.	90 d.	50 3/8
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		174 á 178		Id. de Vall. 1. y 2.	50 kilóg.			Paris.	8 d.	
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.		idem	Id. Zarag. 1. y 2.		80 á 92		Marsella.		5 28
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	89 á 40	escaso	Id. del pais 1.		80 á 98		Madrid.		5 8 d.
Id. bajos.		200 á 204	idem	Id. de 2. con mez.			idem	Id. extranjera.				Barcelona.		par
Id. de Penínsls. bl.			idem	Id. sosa pura.			idem	Id. blancos.	50 kilóg.	116 á 122		Reus.		1 1/4
Id. id. queb. 2.				Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	idem	Id. del pais.				Tarragona.		1 1/4
Acete de Andalucía.	decalitro	39 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Id. blancos.				Cádiz.		1 1/2
Id. del pais.		41 á 43	escaso	Id. Carupano.		11	exist.	Id. blancos.				Málaga.		1
Anís del pais.	50 kilóg.	182 á 186	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4	falta	Id. blancos.				Sevil a.		1 1/2
Id. de la Mancha.		196 á 200	idem	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Id. blancos.				Coruña.		
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Maraños.			idem	Id. blancos.				Santander.		
Id. espíritu de 35 g.	decalitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			idem	Id. blancos.				Zaragoza.		
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	falta	Id. en barriles.	50 kilóg.			Bilbao.		
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	exist.	Regalicia del pais.	id.	034 á 036		Valencia.	1 1/4 d.	
Amend. comun en p.	50 kilóg.	250 á 252	exist.	Id. de Manila.		320 á 322	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040		Cartagena.		5 8 d.
Id. costereta.				Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Sard. de Gal. seg. el.	id.	62 á 72		Murcia.		5 8 d.
Id. fina.		350 á 353	falta	Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Manilva.	id.			Orihuela.		5 3 d.
Idem pastañeta.		350 á 358		Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Id. de Ayamonte.	id.			Alcoy.		1 1/2
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Cominos del pais.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Trigo cand. de la M.	hectólitro	92 á 96		Moneda francesa sin premio.		
Id. formigneta.	id.	75 á 80		Id. de la Mancha.		186 á 190	no hay	Id. jeja.	id.	85 á 88				
Altramuzes seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada del pais.	hectólitro	38 á 40		Id. fuerte.	id.	90 á 92				
Beal. ing. de cur.	50 kilóg.	168 á 176	no hay	Cebada navegada.				Id. Alaga.	id.					
Id. mediano.	id.			Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Id. mezollila.	id.					
Id. pequeño.	id.			Esparto.		24 á 28	firme	Trigo estranjero.	id.	80 á 92				
				Harina de Aranjuez.				Vino seco.	decalitro	7 á 9				
								Id. dulce.	id.	10 á 11				

Alicante 18 de Setiembre de 1871.

BOLSA DE MADRID.

26 Setiembre 1871.

3 por 100 consolidado	29,65
Obligaciones de ferro-carril.	55,75
Bonos del Tesoro.	79,40

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.

No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gases, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854).

Cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, lisis (consunción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, opresiones, hidropesías, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 32.000 caracoles, rebeldes a todo otro tratamiento.

Certificado n. 58.644 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mío: Por resulta de un mal de hígado habia caído en un estado de atenuación que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa insuportable que me hacia andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba: sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica. Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—Do V. muy agradecida. Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 52.476, Sainte Romaine des Illes.—Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Comparat, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una lisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martín, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 50 rs.; 4 libras, 66 rs.; 5 libras, 82 rs.; 6 libras, 98 rs.; 7 libras, 114 rs.; 8 libras, 130 rs.; 9 libras, 146 rs.; 10 libras, 162 rs.; 11 libras, 178 rs.; 12 libras, 194 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra).

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs. ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid).

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

COMPañIA CATALANA GENERAL DE SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado. Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.

QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, petacas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revolvers, lanzas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará en casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumería: Jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatos, cosméticos, agua florida y esponjas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, Paris, y de las mas distinguidas del país. Guillen Lopez Hermanos.—Alicante.



Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO.

Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.

Admite carga y pasajeros. Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 29 del corriente para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. M. Guardiola y hermano.—San Fernando 9.

El vapor ESTREMADURA saldrá el 28 del corriente para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios los Sres. M. Guardiola y hermano.—San Fernando, 9.

VAPOR BAYO.

Saldrá el 28 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Riveo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carey y compañía.

VAPOR ASTURIAS.

Saldrá el día 29 del corriente á las cuatro de la tarde para Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Faes hermanos y comp.

LIMONADA PURGATIVA DE MAGNESIA.

—La mejor medicina de familia; buena para los adultos y los niños de cualquiera edad, en todas las estaciones del año; de gusto agradable y excelente en sus efectos. A cada frasco acompaña una explicación.—HARTNOLL QUIMICO DE LONDRES.—Solo agente, M. Prieto. Se halla en todas las boticas de España. Depósito general, en la farmacia de D. Vicente Martínez Crespo, Olivo, 1, Madrid. En Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, Libertad, 30.

LA ESPAÑOLA,

Compañía General de Seguros.

Establecida en el año 1841, la mas antigua de todas las de España.

Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos.

BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA VIDA.

Las personas que deseen instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones mas adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pajar por esta comisión de 4 á 5 de la tarde.

No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías fúnebres llamadas en España de seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.

Comisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blanes.

RECOMENDADO

Removiendo la causa y el efecto causa. El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago con las

YERBAS DE SANABILLA, DE NORTON.

Se muy recomendadas por la facilidad y ligereza de los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones mas adelantadas.—La experiencia de mas de 30 años del uso de estas yerbas ha hecho decir á los mas eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden á 7 reales 30 cent. cada bote en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos é instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española. Depósito en Alicante en Valencia.—Depósito en Madrid, Depósito Americano en Valencia.—Depósito en Madrid.

Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. A. C. Bellido.

CACAO CARACAS superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

ENFERMEDADES DE PECHO

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL GRIMAULT Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS

La eficacia de esta preparación ha sido comprobada de 1857 por los mas célebres médicos. Bajo la influencia de este maravilloso remedio se calma la tos, desaparecen los sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud. También se emplea con el mas brillante resultado en los resfriados, catarros, bronquitis é irritaciones de pecho.

CAPSULAS VEGETALES DE MATICO

GRIMAULT Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS

Estas cápsulas, formadas de gluten, contienen el bálsamo de copaiba asociado á la esencia del Matico y constituyen un remedio infalible contra las gonorreas. Obran sin fatigar el estómago, no provocan nunca náuseas ni eructos y tienen la inapreciable ventaja de no comunicar mal olor á la orina. A estas diferentes cualidades deben su indisputable superioridad sobre otros productos análogos compuestos de copaiba pura, cubeba, etc.

EXTRACTO LIQUIDO DE PEPSINA

GRIMAULT Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS

Bajo la forma de un licor agradable, que los niños y aun las personas mayores toman con placer, este elixir contiene la pepsina, principal elemento de la digestión, asociada á uno de los mejores y mas generosos vinos de Francia. Así es que los principales médicos le recomiendan contra las gastritis, las gastralgias, los dolores de estómago, los eructos gaseosos, los vómitos despues de la comida, la inflamación del estómago y de los intestinos y los vómitos de las señoras durante la preñez. Este elixir es muy conveniente para las personas que viven en países calidos. Con su empleo desaparecen las jaquecas y los dolores de cabeza que provienen de malas digestiones; — los ancianos, cuya fuerza digestiva han debilitado los años y los excesos, encuentran en este medicamento reparador y tónico por excelencia un poderoso auxiliar.

Deposito en Madrid: Serrall hermanos; José Simón; V. Uruñosa, y en todas las buenas boticas de España.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

GUILLEN LOPEZ HERMANOS

Mayor 13 y 15, Alicante.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

- | | | |
|------------|--------------|-----------------|
| Azuclas. | Limas. | Triángulos. |
| Hachas. | Esofinas. | Barrenas. |
| Garlopas. | Sierras. | Berbiquies. |
| Cepillos. | Serruchos. | Formones. |
| Junteras. | Verdugos. | Gubias. |
| Guillanes. | Compases. | Roblones. |
| Tenazas. | Terrajas. | Escuadras. |
| Alicates. | Triscadores. | Destornillador. |

Gavarrotos y puntas de Paris.

FERRERERIA.

Si el público desea encontrar buen género á precios económicos que acuda casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes:

- Pernos de todos tamaños.
- Visagras de todas dimensiones.
- Cerraduras para puertas de calle, mediana, sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc.
- Cerrosjos ó «forrellats» y fallebas.
- Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcon, vidrieras, etc.
- Planchas para ropa, de vapor y ordinarias.
- Estañon en barras.
- Planchas de zinc y latón.
- Hoja de lata, dulces y agrias.

CAMAS DE HIERRO INGLESAS.

- De matrimonio.
- De canónigo ó cámaras.
- De niños, etc.